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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш  24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I - Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш  I-I3 ).

Альбом П - Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 - Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1. Область применения
П. Технико-экономические показатели 

строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих
У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 

калькуляции трудовых затрат )
У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.
Типовые технологические карты разработаны применительно к 

корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т.д. отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и др.).

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а) поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г) отяжки,
д) покрытия.
Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 

поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6.05.01.08),т.к.эта работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз.

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ).

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ).

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ). Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I . Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4 см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8. Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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I . Область применения

Технологическая карта разработана на устройство коков is  
керамических вхкток размеров 150*150x18 мм ко прослойке кв це­
жен т«о-шсчавого раствора марка 100.200.

Донн is  керамической пдихкй устраквамхся в произволетвек- 
них ■ вспомогательных помещениях.

и

Дд Технико-экономические показатели строк-  
тельного„вроде оса

I* Трудоемкость и  корпус ( 10840 м3 ) -  1326»7 ч-д
2. Трудоемкость аа 1000 м2 -  128,0 ч-х
3. Выработка ва I  рабочего в смену:

по какькукяцва - =* 7,7 м2
1326, 7 Г ПО АЛ

по технокопчесхой карте - « a f» L  « 7,8 м2
1314,1

4* Затраты мамаввого времева на корпус - 105 м-см 

В том часке: окрасочный агрегат - 12 ж-си 

малина для уборхн мусора - 5 м-ш 

крав 3-302 - 20 м-см

мототеже*и ТУИ-57 - 66 м-см

5* Затраты экектроэнергвя ва корпус - 140 хвт-ч

Я. Организация к техвокогвя отроатекьного 
процесса

Работы по устройству воков жз керамячесвях пантов ва 

цементном растворе И-100 ведутся носке охончаляя обце- 

строхтехьвых н монтажных работ на одной секция корпуса

С 72 х 72 н ).

Работы производятся к еледумцем порядке:
а) очмстка яоверхвостя основания ох мусора я пяля
б) огрунтовка осяоваяяя цементным нококом
в) разбнвва лкоцадя пока яа захваткя я дехяйяя, укладка 

маячных рядов н промежуточных временных жаячянх ваток*
г) расстилка раствора я укладка херашчеокой п а я »
д) устройство ахкнтуоов
Очястка поверхвоств оояованкя выполняется цря помощи мани- 

яы ТУМ-975 ( см. техвохогнческув карту И 8 )•
Очи цени ум поверхность грунтуй цементным молохом с номою 

окрасочного агрегата 0-80.
Агрегат состоят яз передвижной компрессорной устав ова 0-22, 

нраско-яалютатекьного бака, пистолета-распылителя 0-45 я комп­
лекта гибкая резиновых ю а н я »

Доставая раствора яа обвей* в зону действия врана произво­
дятся алтосаяосвалаия, с выгрузной в поворотные бадья емк.0,5 м3. 
Далее автояранам 3-302 бадья с раствором поднимался ва пряемнуи 
площадку, где раствор выгружается в фяеияо-раздаточвйй бушсер 
емкость» I  м3. Из бункера раствор погружаете* в нототехежкя 
ТУМ-57, с опрокидных хуэовон грузоподъемность» 0,5 * * транспорт 
тируется а зону работ, где выгружается в ящика.

Подача плиток на объект со склада ооуиествлжатвж автотранспор­
том. Далее дача с шаткой грузятся на поддон, который краном 
3-302 поднимается га храемнув алоцддку» ставятся в куаоь мото- 
тележки ТУМ-5? а транспортируя тоя я зову-работ, где мячам с шатка- 
яи в ы тр утс я »
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Устройство пола выполняется бригадой из 20 звеньев ( в sob 

свае 2 эвена яа подготовке основания и транспортных рабогах).
Площадь вола разбивается на 12 запахов,разваром 24x36 м, ра­

боты яа вохорых производятся последовательно, с учетом обесвече- 
яия сохранноси свеже улолеиного покрытия во время производства 
оляхочввх работ,а также предохравевяя ох загрязнения предвари­
тельно огрунтоваяной поверхности основания.

Каждая захватка дедитоя на 18 делянок - по числу звеньев, 
занятых на укладке плитки, причем работы на 17-й в 18-й делянках, 
представляющих собой зону,куда подво8яхся и складируются материа­
лы, производятся после устройства пола на 1-й -  16-й делянках.

В первую очередь по ивуру и уровню укладывают маячные ряды 
на расстоянии 4,5 м один ох другого, а между ними промежуточные 
маячные плитки так, чтобы расстояние между маяками не пре выкало 
2 и,чхо позволяет с достаточной точностью контролировать пра­
вильность устройства покрытия основного фона в процессе работ.

Маячными рядами для 17-Й я 18-й делянок служат уложенные 
по обе стороны ряды плиток на 1-й я 16-Й делянках.

Укладка плиток производится вручную по прослойке яз цемент­
ного раствора.Раствор расстилают по щиряне делянки полосой 
60 см, ва 4 ряда плиток толиивой слоя не более 18 мм; уровень 
поетеля яз раствора должен быть ва 2-8 мм вине проектного, так 
как при настилке плиток они примерно ва такую же величину по­
гружаются в раствор.

Стопки плиток раскладывают равномерно вдоль постели из ра­
створа. После укладки первой полосы из 4-х рядов плиток поверх­
ность этой части пола окончательно выравнивают, простукавая

молотком через деревянный брусок. Затем шнур натягивают на 80 
расстоянии 4-х плиток от последнего уложенного ряда ж работу 
продолжают в точ же порядке.

К заполнению авов приступают по истечении трех-четырех 
двей. Для заполнения ивов в покрытии щжменяюх жидкий цементный 
раствор 1:1, приготовленный на мелком песке.

При последующем производстве отделочаых работ очищенную по­
верхность пхиточвого пола необходимо засыпать слоем сухях опи­
лок толиивой 30 им для щ>едохранения от загрязнения.

Д.г..0р,гаяизайяя и метода._д?уда .рабочих.

Устройство полов яз яерамячеекях плиток по прослойке яз 
цементно-песчаного раствора выполняется бригадой не 20 звеньев, 
общей численностью 40 чел.

Состав звеньев по профессиям и перечень выполняемых жми ра­
бот приводятся я вяжеследующей таблице.

Ий Состав звена К-но Перечень работзвеньев по профессиям человек 
в звене

. - - I - 2 3 4
I-I8 Облицовщик 4 разряда I Подноска материалов 

в зове работ. 
Переруока плиток. 
Укладка плиток.

3 разряда I

19 Моторист 4 разряда I Очистка поверхности 
от мусора,пыли ■ грязи. 
Огрувховка основ алия 
цементным молоком 1  

приготовление его. 
Горизонтальный транс­
порт материалов.

1961 р
ТлЛОВВ/g ТВЯУЮЛСГЯЧЖСЯЯВ лгяртъ/ T£SCM0S70r//V£CJ&?Jr ЯЯРТЛ М  28 Пояснительная

записка
TtJtr J7HCT

я л  ллеотв/ ло  устройств? лалае 
лронввйлемюух ьалнля.

Устройство полов рз керамических плиток 
по прослойке цементно-песчаного раствора & ш хсж =: 6.05.01.28 г
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I 2 3 4
7*0 Машинист 5 разряда X Подъем,разгрузка я

Такелажник 5 разряда I
погрузка иатержа- 
лов

2 разряда I

У«Расчет транспорта материалов 
( данные для калькуляция трудовых затрат)

А. Одределение веса грузов и количества ездок мототедежвж 
ТУМ-57. грузоподъемностью 500 кг

1. Раствор цементный М-150
обвей 10340 м2 х 2,06 : 100 * 213 м3 
Вес раствора - 213x2400 = 512000 кг а 512 т 
Количество ездок

512000 : 500 * 1020 ездок 
Количество подъемов в бадьях емкастьв 0,5 м3 

512000 : ( 2400 х 0,5 ( * 427 подъемов 
Вес тары - 42? х 190 кг = 82000 кг * 82 т 
Общий вес 5X2000 + 82000 * 594000 кг * 594 т

2. Плитка керамическая размером 150x150x13 мм 
Вес плитки -
- 10340 11,03x0,013x1500 * 207000 кг * 207 I 
Количество подъемов или ездок

207000 : 475 = 435 подъемов или ездок 
Вес тары - 435 х 25 кг * 10875 кг * 10,8 т 
Общий вес -  207000 + 10875 = 217875 кг » 217,8 т.

В. Расчет
нормы времеям и расценки моториста яа трансаортирол 
плитки от приемной площадка в зону работ иототележх 
ТУМ-5?.

ч----Ч
31

Грузоподъемность мототелемкн ТУ11-57 -  0,5 т
Расстояние доставки в среднем туда/обратно - 70 м х 2 ■ 140м 
Скорость движевая мотороллера -  5 кх/чао 
Норна временя моториста складывается т :

нормы времени загрузки кузова мототележхя автокраном 
ЕНяР § 24 - 14 № 5 

0,165 х 0,5 * 0,082 м-час 
время движения туда и обратно 

140 : 5000 * 0,028 м-час 
время разгрузки плитки вручиум 
ЕНяР 5 1-8 Ш 3-е

С 0,24 х 0,5 )г 0,5 « 0,06 м-час 
0,5 - коэффициент, уме задающий время на разгрузку мото- 

тележки
Нормы времени ( 0,082+0,028+0,06) х!,1 * 0,18 м-час 
(н а  I цикл или 0,5 т ) 
где 1,1 - каэффицяент на маневры мототедежкя 
Расценка 0,425 х 0,18 * 0-07,7 руб.

Т#ГГО&&/С r£SCHOsrO/'*f*f£CJ&*£ тслтъг T£CCrtOSTOmVECXV7J7 XV7PT/7 М  28 ПоясяатАттт.яя«
Д л т зк Л -

rtxr fjm c r
///? av/sota/  /70 ьлстро/гстау /то/таа Устройство полов на керамических плиток 

по прослойке цементно-песчаного распора
HVWWM *** ЫЦЦЦ

записка 6.05.01.28 3
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Ж  Шифр 
ЯП норм

I ТЕС КЗ

2 ШяВ

Г f t *
8 ЕВиР

Наименование работ

§19-14
56

4 ЕйиР 
§24-14
|б+1)

5

6 См.рао-
Ш  fe 26

7 См.расчет

I .  Устройство вода из караинчесвех
м м ш вноддо*...

Очвства поверхности пола от мусора механизи­рованным способов
Наяесенне грунтовка цементным моховом во 
бетонной поверхности с приготовлением

Настилка полов ив керамических плиток ва 
цементно-песчаном растворе

Итого основные работы

Д-и. -̂СДРР*ные рьЗоаы___
Подача ценен твого реет вора автокраном Э-302 
аа высоту до 8 м ( трудозатраты такелажника)

То хе керамических шаток (трудозатраты 
такелаж.)
Те же операции ( трудозатраты машиниста)

ртировка цементного раствора мототе-

То же керамических шшток мототележкой 
ТУИ-57
Итого травспортвые работы 
Всего

Объемы работ Нормы Затраты Расценка Стоимость
Един.
13М.

Коли­
чество

времени труда иа 
ва еди- весь 
вицу ва- объем

ва едини­
цу изме­рения

затрат 
труда ва 
весь

Примечание

меревия работ и руб.коп. объемв ч-ч я-д работ
_руб.коп.

4 -  -5_ 6 7 8 9 „ J S _______

100м2 103,4 0,36 5,5 17-64
100м2 103,4 0,8 12,1 0-29,5 30-50,3

м2 10340 0,8 1212,7 0-36,5 8774-10

- - - 1230,3 - 3822-24

т 594 0,33 28,6 0-15,4 91-47,6 ) Такелажника 5 р.
)
}

2 р.

т 21?, 8 0,83 10,5 0-15,4 33-54 )
т 811,8 0,16 19,0 0-09,3 75-49,7 Маяинвст

ездок 1020 0,18 26,9 0-07,7 78-54 ] Моторист 3 р.
* 435 0,18 П,4 0-07,7 33-49,5 )

- - - 96,4 - 312,56
- - -  1326,? - 4134-80

/967*
Т/гполА/е ГЕямологт/чеслгне /еллгъ/
/Л9  АЯбОГА* /70 a vrp o & c ra i/  /7CJ70C 
ПРОА/АШ/JTSiVMIJX Ъ/зл/mJ/.

Г£Э?ХЭ7Ю Г#'/£С*¥?Я АЮРГЯ M zQ  
Устройство полов as керамических шшток ло 
прослойке нем8Нтно-несч&еого раствора

Калькуляция ару- s _ до выг затрат ** Ш ш зж
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